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Oružano nasilje protiv članova Kongresa, predsjednik države koji neumorno vrijeđa,

šikaniranje javnih dužnosnika. A sada i višestruke sumnjive poštanske pošiljke, neke i s

eksplozivom, adresirane na istaknute demokrate.

Samo 12 dana prije važnih kongresnih izbora koji se održavaju na polovici Trumpovog mandata,

američke vlasti osujetile su napade potencijalnim eksplozivnim napravama poslanima poštom

bivšem demokratskom predsjedniku Baracku Obami, bivšoj državnoj tajnici i Trumpovoj

suparnici na izborima 2016. Hillary Clinton, glumcu Robertu de Niru koji često kritizira Trumpa,

uredu CNN-a i drugima.

Washington i velik dio Amerike živi u sve toksičnijem političkom ozračju. Tko i što je za to krivo?

Kako se to dogodilo?

Američka politika puna je 'svinjarija' već 200 godina - četvorica predsjednika bila su, na kraju

krajeva, ubijena. Vijetnamski rat i afera Watergate situaciju su dovele do usijanja. Federalne

zgrade bile su meta bombaških napada. 

Stručnjaci ukazuju na 1990-te kao početak suvremene toksičnosti, posebno za burnih osam

godina mandata predsjednika Billa Clintona.

"Doista mislim da je pokušaj opoziva Billa Clintona i ono što su republikanci tada učinili stvorilo

ovaj jako, jako začarani krug u kojem se sada nalazimo", rekla je Anita McBride, pomoćnica

predsjednika Georgea W. Busha koja sada radi kao vanjska suradnica na Američkom

sveučilištu.

Toksičnost povećava kontroverzno prebrojavanje glasova na izborima 2000. koje je dovelo na

vlast Busha mlađeg te njegove avanture na Bliskom istoku nakon terorističkih napada 11. rujna.

Daleko od toga da je stvorio post-rasnu Ameriku, Obama je kao predsjednik samo raspirio

rasne napetosti. Trump je cinično iskoristio priliku, šireći laž da je Obama rođen u Keniji.

Demokratska kongresnica Gabrielle Giffords bila je ustrijeljena 2011., nakon čega su se

zakonodavci nakratko ujedinili, no stranačka pristranost se kasnije znatno povećala.

"Iskreno, političko ozračje u zemlji doista već neko vrijeme postaje sve gore... i mislim čak dosta

prije izbora 2016., iako je od tada pa sve do danas to izraženije", kazala je McBride.

Je li kriv Trump?

Politička temperatura skočila je u tri godine otkako je Trump najavio svoju kandidaturu.

"Trump snosi velik dio krivnje za sadašnje ozračje", ustvrdio je John Pitney, profesor američke

politike na Koledžu Claremont McKenna, dodajući je da taj "bezobzirni milijarder u retoričkom

smislu prešao na mračnu stranu".

Trump uporno napada protivnike (Pocahontas je etnički obojen nadimak koji je dodijelio
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senatorici Elizabeth Warren), a biračku bazu privlači simplificiranim rječnikom.

Hvalio je svoje pristaše koji su na skupovima bili nasilni, nije odmah osudio neonaciste koji su

ubili protuprosvjednika u Charlottesvilleu 2017., a novinare stalno etiketira "neprijateljima

naroda".

Kada su njegove pristaše na skupovima vikali da Hillary Clinton treba zatvoriti, on se samo

cerio.

Holivudske zvijezde redovito su meta njegovih neukusnih opaski, ali mu oni često uzvraćaju,

kao kada ga je De Niro žestoko kritizirao u govoru na dodjeli nagrade Tony ranije ove godine.

"Predsjednik uvijek iznova prešutno odobrava fizičko nasilje i unosi podjele među Amerikance

riječima i djelima", ocijenili su čelnici demokrata u Kongresu u srijedu.

Kako se približavaju kongresni izbori 6. studenoga, demagog u Trump se razmahao

upozoravajući na demokratske "bande" i prenijevši na Twitteru tvrdnju jednog republikanskog

kongresnika, bez ikakvih dokaza, da filantrop George Soros financira karavanu migranata koja

se kreće prema američkoj granici.

Neki stručnjaci smatraju da je Trumpov utjecaj na otrovno društveno ozračje preuveličan.

"On bi mogao biti više simptom problema nego njegov uzrok", rekao je izvanredni profesor na

Sveučilištu Iowa, Timothy Hagle.

Drugi, pak, govore da krivnja počinje s predsjednikom. 

"Riječi su važne, posebno kada ih izgovaraju oni na vrhu vlasti", rekao je republikanski senator

Jeff Flake za CNN, dodajući da bi Trump trebao ublažiti svoju retoriku.

"Ljudi to čuju i slijede."

Nisu li i demokrati odgovorni?

Neki demokrati traže agresivne mjere protiv Trumpa i njegove ekipe.

Kalifornijska kongresnica Maxine Waters, jedna od meta sumnjivih poštanskih pošiljki, koju

Trump smatra "osobom niske inteligencije", kazala je pristašama u lipnju da se otvoreno

suprotstave vladinim dužnosnicima koje sretnu za večerom ili u šopingu.

Bivši direktor CIA-e John Brennan ocijenio je da se Trump na sastanku s ruskim predsjednikom

Vladimirom Putinom ove godine ponio kao "veleizdajnik", izazvavši ogorčenje Bijele kuće.

Brennanu je također bila poslana sumnjiva pošiljka.

Obamin državni tužitelj Eric Holder ovaj je mjesec pozvao na snažniji otpor republikancima,

kazavši: "Kada su slabi, udrimo ih".
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Trump je ubrzo odgovorio, kazavši za Fox: "Bolje bi mu bilo da pripazi što želi".

I Holder je dobio sumnjivu pošiljku.

Izbilo je i stravično nasilje. Prošle godine čovjek koji je radio za predsjedničku kampanju

Bernieja Sandersa 2016. otvorio je vatru na republikanske kongresnike, teško ranivši Stevea

Scalisea.

I sama Hillary Clinton izazvala je ovaj mjesec napetosti kazavši da će se "pristojnost obnoviti"

kada demokrati preuzmu nadzor nad Kongresom.

"Previše demokratskih političara koji ovo aktivno potiču", rekao je republikanski senator Ted

Cruz za NBC.

Hoće li se to odraziti na kongresne izbore?

To se još ne može reći. Izbori se održavaju za samo nekoliko dana, a republikanci se bore da

sačuvaju svoju većinu u Kongresu.

Trump, u želji da privuče birače, diže uzbunu zbog migranata. No sumnjive poštanske pošiljke

nova su zagonetka.

Konzervativci u njegovim redovima već javno sugeriraju da su poštanske bombe dio

demokratske urote da osvoje simpatije birača.

(Hina) 
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